METODOLOGIE DI PROGRAMMAZIONE

1) Si consideri il programma costituito dalle seguenti classi:

    public class Up extends Object{

     public static int w;

     public int x;

     public void met1() {x=x+w; w=w+1;}    

     {x=w;}

          }

    public class Down extends Up {

     public Up y;

     public void met1() {

                        y=new Down(); y.met2(x+3);}

     public void met2(int i) {

                        x=y.x+1; w=i;}

     {y=new Up();}

          }

    public class Princ  extends Object {        

     public static void main() {

        Up.w=5;

        Up p1 = new Down(); 

        ((Down)p1).y.met1();

        p1.met1();

       }

Si mostri lo stato (ambiente delle classi, heap, pila) dopo ciascuna istruzione del main.

 2)     Si abbia la seguente specifica 

public class Fun{

// OVERVIEW: un Fun è una funzione parziale (a dominio finito). 

// Gli elementi del dominio e del codominio devono essere omogenei.

//E’ modificabile.

// costruttore

    public Fun (Class d, Class  c)   

// EFFECTS: costruisce una nuova Fun che ha come dominio  il tipo d e 

// come codominio il tipo c, ed è indefinita per tutti gli argomenti.
    public boolean defined (Object s) 

// EFFECTS: se this è definita per l'argomento s restituisce true,

// altrimenti false.

    public Object apply (Object s) 

throws UndefinedException 

// EFFECTS: se this è definita per s restituisce 

// il valore di s in this, altrimenti solleva 1'eccezione (unchecked)  // UndefinedException

    public void bind (Object x, Object y) 

        throws DuplicateException, ClassCastException 

//MODIFIES: this

// EFFECTS: estende   this con l’associazione di x ad y;

// se this è già definita per x solleva DuplicateException; 

// se x o y non e’  dello stesso tipo del dominio o

// codominio di this, rispettivamente,  solleva ClassCastException.

public Iterator elements()  

// EFFECTS: restituisce un generatore che a sua volta restituisce 

// i valori del dominio per cui la funzione this è definita.

}

(a) Si forniscano una rappresentazione (con variabili private) con il relativo invariante, e la funzione di astrazione.

(b)  Si implementino il costruttore ed i metodi bind ed elements.

(c) Si dimostri che l’implementazione di bind preserva l’invariante di rappresentazione e soddisfa la specifica

(d) Si forniscano specifica ed implementazione di una sottoclasse di Fun, InietFun, che estende Fun con un metodo, che restituisce vero se la funzione e’ iniettiva e falso altrimenti.

